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Кириенко Виктор Васильевич, 
д.соц.н., профессор,проректор по воспитательной работе УО «Гомельский 

государственный технический университет имени П.О. Сухого»; 

Клейман Вадим Валерьевич,  
старший  преподаватель  кафедры  «Экономика», УО «Гомельский государственный 

технический университет имени П.О. Сухого», г.Гомель, Республика Беларусь 

 

Векторы социокультурной интеграции студенческой молодежи приграничных 

регионов Беларуси, России и Украины как условие реинтеграции 

восточнославянского социогуманитарного сотрудничества 

Слайд 1 

 
Слайд 2 
Распределение ответов на вопрос: «В какой сфере отношений Вы готовы взаимодействовать с 

представителями следующих национальностей?», %, ответы белорусских (гомельских) студентов 

Вариант  

ответа  

Готов 

породн

и-ться, 

создать 

семью 

Готов  

вместе 

работать 

Готов  

жить по 

соседству 

(на одной 

лестничной 

площадке) 

Готов 

вместе 

отдыхать на 

природе,  

в бане, 

отмечать 

праздники  

Готов учиться, 

учить у них 

своих детей, 

перенимать 

опыт работы 

1.Русские  67 65 56 62 33 

2.Украинцы 34 51 51 46 19 

3.Белорусы 80 67 66 74 51 

4.Поляки 26 56 53 35 37 

5.Латыши 14 38 31 14 19 

6.Литовцы 17 49 44 27 26 

7.Западноевропейцы 
(англичане, французы, 
немцы и другие) 

32 66 55 36 63 

8.Американцы (жители 
США) 

26 55 48 33 57 

9.Жители Центральной 
Азии (казахи, киргизы, 

таджики, туркмены) 

7 35 33 25 19 

10.Жители кавказского 

региона (азербайджанцы, 
армяне, грузины) 

6 35 34 24 19 

11.Китайцы  12 54 37 21 44 
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Слайд 3 
Распределение ответов на вопрос: «В какой сфере отношений Вы готовы взаимодействовать с 

представителями следующих национальностей?», %, ответы украинских (черниговских) студентов 

Вариант  

ответа  

Готов 

породниться, 

создать 

семью 

Готов  

вместе 

работать 

Готов  

жить по 

соседству 

(на одной 

лестничной 

площадке) 

Готов 

вместе 

отдыхать на 

природе,  

в бане, 

отмечать 

праздники  

Готов учиться, 

учить у них 

своих детей, 

перенимать 

опыт работы 

1.Русские  4 22 2 4 5 

2.Украинцы 25 73 44 14 25 

3.Белорусы 14 45 57 38 16 

4.Поляки 9 48 13 57 19 

5.Латыши 9 30 12 22 46 

6.Литовцы 9 39 52 19 22 

7.Западно-

европейцы  

10 40 57 13 26 

8.Американцы  9 41 16 41 32 

9.Жители 

Центральной Азии  

0 35 17 47 15 

10.Жители 

кавказского региона 
0 29 14 16 57 

11.Китайцы  0 30 13 16 57 

 
Слайд 4 

Распределение ответов на вопрос: «В какой сфере отношений Вы готовы взаимодействовать с 

представителями следующих национальностей?», %, ответы российских (смоленских) студентов 

Вариант  

ответа  

Готов 

породниться, 

создать 

семью 

Готов  

вместе 

работать 

Готов  

жить по 

соседству 

(на одной 

лестничной 

площадке) 

Готов 

вместе 

отдыхать на 

природе,  

в бане, 

отмечать 

праздники  

Готов учиться, 

учить у них 

своих детей, 

перенимать 

опыт работы 

1.Русские  91 80 78 81 69 

2.Украинцы 42 57 66 57 37 

3.Белорусы 69 85 78 81 64 

4.Поляки 40 71 57 58 61 

5.Латыши 30 68 62 46 42 

6.Литовцы 30 70 61 45 41 

7.Западно-

европейцы  

63 65 70 61 75 

8.Американцы  44 78 63 55 67 

9.Жители 

Центральной Азии  

14 57 53 40 32 

10.Жители 

кавказского 

региона 

14 58 47 46 33 

11.Китайцы  23 75 62 49 69 
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Слайд 5 
Распределение ответов на вопрос: «С какими целями Вы хотели бы посетить указанные страны?», 

%, ответы гомельских студентов 

Вариант  

ответа  

Россия  Украина  Польша Страны  

Западной 

Европы  

США  

1.Навестить родственников/ 

друзей/знакомых 

52 23 3 7 7 

2.Приобрести продукты питания  14 26 20 11 2 

3.Приобрести одежду 19 31 29 16 17 

4.Приобрести бытовую технику 19 17 21 17 6 

5.Развлечения (атракционы, аквапарк..) 18 18 12 40 37 

6.Семейный отдых 27 27 24 46 29 

7.Туризм, в т.ч. событийный, религиозный  19 17 26 45 32 

8.Спортивный характер прездок 

(соревнования, тренировки) 

20 9 5 21 16 

9. Лечение, получение медицинских услуг 5 0 8 35 19 

10.Учеба (получение образовательных услуг) 7 1 20 37 32 

11.Деловые встречи  25 8 20 37 32 

12.Работа (временная) 26 6 22 31 26 

13.Создать семью 13 7 11 19 13 

14.Переехать на постоянное место 

жительства  

13 1 16 31 19 

Итого  277 195 236 394 282 

 

Слайд 6 
Распределение ответов на вопрос: «С какими целями Вы хотели бы посетить указанные страны?», 

%, ответы черниговских студентов 

Вариант  

ответа  

Россия  Украина  Польша Страны  

Западной 

Европы  

США  

1.Навестить родственников/ 

друзей/знакомых 

10 26 59 26 14 

2.Приобрести продукты питания  0 67 45 9 15 

3.Приобрести одежду 0 22 22 22 22 

4.Приобрести бытовую технику 0 23 16 20 11 

5.Развлечения (атракционы, аквапарк..) 0 13 9 5 63 

6.Семейный отдых 0 24 29 62 20 

7.Туризм, в т.ч. событийный, религиозный  1 9 49 38 22 

8.Спортивный характер прездок 

(соревнования, тренировки) 

2 13 9 7 27 

9. Лечение, получение медицинских услуг 0 11 12 22 8 

10.Учеба (получение образовательных услуг) 0 9 11 20 50 

11.Деловые встречи  0 53 20 17 10 

12.Работа (временная) 0 16 60 33 12 

13.Создать семью 0 11 8 4 10 

14.Переехать на постоянное место 

жительства  

0 18 12 15 1 

Итого  13 315 360 300 284 

 

 

 

  


